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Előfizetési díj:
Egész évre 4 fit. Félévre
2 irt. Negyedévre 1 írt. 

Kgy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdjj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. áriái, b gazfati ke

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

keszt őségh ez küldendők.

Bérmentetlcn leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalanaegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

UVH égj elenik zen. inden vasárnap.

napjai).
1 izenkilenc század hullámaival gazdagodott az 

idők mély tengere azóta, hogy Golgothát örökre 
emlékezetes hírnévre emelte a megváltás dicső műve.

Öt mély sebből patakzott a vér a sziklás bérc 
ormaira; öt tátongó seb vérözönére volt szükség, 
hogy lemossa azt a sok szennyet, amely a bűnös 
ember lelkét oly rémületesen elhomályosította! S az 
üdvöt harmatozó vérözönnek az Istenember szivéből 
kellett patakzania ! . . .

\ alóban isteni mű, véghetetlen szépségű tragi­
kum volt az !'. . .

Sebekből fakadt az új életnek üdve. Isteni 
költészet 1 Hisz a kertész is sebbe oltja a nemes 
gályát és sebekből fakadnak az emberi szívnek leg­
nemesebb virágai is . . .

„ Hosanna Dávid fiának !“ . . . harsogott az 
örömittas népnek ajkán. „Feszítsd meg, feszítsd 
meg!“ zúgott vadul a tömeg haragja néhány nap 
múlva.

Soha szembeszökőbb bizonyítékát nem adta az 
ember törékeny jellemének, gyarlóságának, mint ez 
alatt a végzetes néhány nap alatt, De hát mikor 
nem volt ember az ember, mikor nem volt gyarló — 
a féregnek rokona ?! . . .

Azóta, mondják, nagyot haladt, tökéletesedett az 
emberiség 1 ?

Miben haladt, miben érte el a tökély magas­
latát á Abban talán, hogy az ég villámait is elkap­
kodja s hogy a gőzt is szolgálatára készti azért, 
hog) a súlyosabb munkát gyorsabban, kényelmesebben 
végezze s hogy ezzel megteremtse azt az osztályt, 
amely kenyérért kiabál és „feszítsd meg“-et hangoz­
tat annak elitélésére, aki nyugalmáról, biztonságáról 
gondoskodik s aki jogait, vagyonát védelmezi.

Avagy talán a legutóbbi századoknak van kul­
túrája ? Nem volt-e már évezredekkel ezelőtt hatalmas 
iskolája a műveltségnek, mely eltűnt, meghalt, hogy 
csak rettenetes „memento“-t dörögjön a büszke 
emberiség fülébe ? Az ősrégi civilizációnak csak

A „Zalamegye“ tárcája.
A fekete ember.

Hívatlanul jött- az ablak alá egy emuvá kutva 
Nagyot vonított, s megint csendesség lett — kön is a 
hideg sötétben, ben is a meleg szobában. Azt mondják, 
hogy ilyenkor meghal valaki. Kivált, ha már beteg is az 
a valaki, olyan beteg, hogy virrasztanak mellette a rém- 
ségesen csendes éjszakákon.

A csendesség magában is rém séges,, és sötét biro­
dalmában nagy játéka van a képzelődésnek. A fekete 
szili a sziliek hiánya, a sötéfség a világosság eltávozása, 
az éjszaka a nappal halála s a csendesség a mozgás 
megszűnése — hasonlatosképen, mint a halál az életnek 
elmúlása. Hogy az a csúnya kutya mindezekről tud-é 
valamit vagy sem, nem tudom, de a csendes fekete 
éjszakában hívatlanul is odaáll az ablak alá, nagyot vonit, 
azután elhallgat s benn azt mondják rá, hogy meghal 
valaki, elvisz valakit a fekete ember.

A beteg hánykolódik a párnán; a puhapárna ke­
mény kő neki s a tollú megannyi hegyes vasszeg a feje 
alatt. Fejőben a képzeletek rajzanak s megannyi hadsereg 
áll szemben egymással s amint egymást ütik verik a 
véres tusában : minden csapás a szegény beteg fejére hull. 
A virrasztó nem látja ezt a háborút, nem is cizi annak 
verését, de agyában a gondolat gondolato1" kerget, hogy 
a csendességet, a halál képét, félre taszigáija maga elől. 
Hiába minden erőlködése, mint a kit álmában veszett 
állatok kergetnek s hasztalan akar futni: ólomsúlylyal 
nehezedik a lába a földre. Emez a vasláncokat nem tudja 
lábúi ól lerázni, amaz a csendességet nem tudja magától 
elriasztani. 8 minél nagyobb a csendesség, annál élesebben 
kiált he az ablakon, a kürtön, az ajtó hasa dékán a ré- 
miiletes éjféli hang egy csúnya madár torkából. A romok 
szakadékaiból, a magas torony odújából visit le a csúf 
bagoly, hogy hallja meg minden ember, aki ebien van.

imitt-amott maradt fenn egy-egy bizonytalan szár­
mazású és értékű lábnyoma, olyan nyomok, amelyeken 
többé haladni nem lehet, amelyek csak annál inkább 
igazolják az emberi tökéletesedés tarthatatlan, mú­
landó tényezőit.

Kimondatott megmásíthatatíanúl : „Ég és föld 
elmúlnak, de az én szavaim el nem múlnak!“ Hiába, 
ami por volt, csak az lesz abból mindig. Van is, 
mire büszkélkednie az emberek, e porvalóságnak, 
aki a „Hosanná“-k után megfeszítő azt, akiről utóbb 
mellét verve, meggyőződött, hogy az volt az igaz 
„ut, igazság és az élet!“

Föltámadott, amiként előre meg vala jöven­
delve. „Elrontotta az Isten templomát és harmadnap 
alatt felépíté azt. “ Harmadnapra feltámodott, hogy 
beterjesedjék az írás; hogy tanulságot merítsünk a 
földi múlandóság véges dicsőségéről; hogy elmélkedjünk 
a pogány Socratessel a felett a véghetetlenül titkos és 
rettegett eszme felett, amit a lélek halhatatlanságának 
hívnak, de azért hinni azt csak kevesen tudják vagy 
akarják, noha egy Istenember tanította ezt, akit már 
csecsemő korában is üldöziet Herodes, kiadván ke­
gyetlen rendeletét a borzalmas gyermekgyilkolásra.

Nagyon figyelemre méltó adata ez Krisztus 
földi életének!

„Boldog vagy Tárnáé, - hogy láttál és hittél; de 
még boldogabbak azok. akik nem láttak és mégis 
hisznek“ — szólott a halottaiból föltámadott.

A keresztény civilizáció végelemzésében tán 
mégis különb valamennyi előzőjénél; mivel a hit, 
remény és szeretet isteni erények szelleme indítatta 
meg fejlődését. Ezek nélkül erre is hasonló sors 
várna, amint azt a lezúgott tizenkilenc század viha­
rosabb időszakai tanúsítják.

Hát mikor is lesz már igazán boldog az ember ? 
—- kérdezzük sokszor tépelődve.

Majd ha a hit derűjének éltető világossága, ha 
a reménynek boldogító, megnyugtató érzése, ha a 
szeretet melegségének őszinte, önzetlen mértéke tölti 
be sziveinket !

Vakhit vagy tagadó kétely, irigy gyűlölködés

E csúf madár sivitására azt mondják az emberek, hogy 
meghal valaki, elvisz valakit a fekete ember.

A beteg szép csendesen elalszik, nem fáj semmije, ijesztő 
képeket sem lát álmában, nem kergetik az alkatok. A virrasztón 
láhujjlmgvoii járnak, hogy almát se bántsák. Lehetne 
p lig már hars mával is zúgni a fülébe, nem hallja 
meg. nem elírod fel többet; a hajnal madara sohasem 
szól neki már, lement a napja örökre, mielőtt feljött 
volna.

Aztán összegyűlnek sokan az emberek s elviszik a 
temetőbe

Édes gyermekem ! ne haragudj ezekre a bácsikra, 
nem ők vitték el öcsédet, a halál vitte el.

— Az a csúf ember ? . . .
Az csúf bácsi fiam, az a csúnya fekete ember. A 

ki nem hallgat semmi kérésié, sem sírásra, sem könyör­
gésre ; aki nem hiszi, hogy milyen szépen tudnátok ti 
játszani tovább is, mint eddig, s ha együtt növekednétek 
fel, mint örvendene anyátok, meg én is. Mint egy kegyet­
len rabló, útonálló zsivány, olyan ez a fekete ember, 
fiam. S meg se büntetheti senki, mert erősebb, mint a 
mennyi ember van a világon mindösszesen.

— Hát aztán mikor hozza vissza Bandit, édes apa, 
az a fekete ember ?

Hát fiam, visszahozza, hidd el, ne félj semmit, tűrni, 
várni és remélni kell. Elmegyünk ki oda ahhoz a kis 
halomhoz, ültetünk rá virágot, fiivet, fát, rózsabokrot, 
azok virágoznak, rügyeznek, leveleznek és illatoznak, s 
igy eléesalogatjuk, mert ő is szereti a virágot s ha lehet, 
elszökik attól a fekete emberről, kijön hozzánk. Jobban 
szeret ő minket, mint őtet. Mikor megszagoljuk a virágok 
illatát, épen olyan, mintha őtet csókolnék meg, fiam. 
Mert nézd meg csak, ha ő nem volna ott azok a virágok 
sem volnának a mién kék. Mind ő adja azokat a világokat 
nekünk. Olyan szépen elbeszélgetünk ott a rózsákon ke­
resztül vele, épen úgy, mint mikor ti itthon huj ósdit 
játszottatok, te kivid voltál az ajtón s ő belől s úgy 
kiabáltatok.

vagy szerencsétlenség, el bizakodás vagy kétségbeesés 
nem tett még embert igazán boldoggá! . . .

Szeretjük hinni, miszerint az emberi műveltség 
elérte volna legmagasabb fokát s hogy a művelődés 
fölfelé már egyáltalán nem haladhat. Most már 
inkább széjjel kell terjednie! Jó, csak higyjük! .

Szeretjük remélni — oh, hisz remélni emberi 
dolog — hogy az elterjedt műveltség bőven fogja 
majd megteremni gyümölcseit az általános jólét asz­
talára . . .

Jó, csak reméljük! , . .
Ámde mind ezen jól eső bizalom homokra épül, 

ha nem hatja át az a mindent összekötő, mindent, 
kiengesztelő, mindeneket boldogító jézusi szeretet, 
amely Isten, felebarátunk és önmagunk között oszlik 
meg, ahogy ezt a dicsőséggel feltámadott názáreti 
Jézus tanította.

Szeretet nélkül az ember vissza vadul állattá; 
ki vész belőle az, ami isteni; megtagadja saját örök­
lött hajlamait és boldogtalanságot teremt önmagának.

A húsvéti ünnepek bő alkalmat nyújtanak 
mindenkinek, hogy a kölcsönös szereteten alapuló 
jólét föltételeiről mélyebben, igazabban elmélkedjék 
és eszébe jusson, hogy van valami ott a csillagokon 
túl is; hogy egykor, ha lelkünk felszáll oda, számot 
kérnek a földi sáfárkodásról és boldogok lesznek 
azok, akik nem láttak és mégis hisznek, remélnek 
és szeretnek!

Azért jól sáfárkodjunk!

A mi énekes madaraink.
Napsugarai, gyöngy virágos májuskor benépesül a 

szabad természet. Az élet vidám zaja tölti el a viruló 
léteket és halmokat, illatos szellő járja át a léget. Valami 
édes orgonazúgás kél a friss lombok között és a dalos 
erdők énekével egyesülve, édes harmóniája lesz az Isten 
templomának.

Az énekes madaraknak, ezeknek a kedves szárnyas 
cigányoknak zenéje oda simul szivünkhöz. Megérinti érzel­
meinknek húrjait és bűbájos akkord rezeg át egész lényünkön. 
Szebbnek kezdjük látni az életet és ismeretlen vágy tölt 
el bennünket a boldogság iránt.

-- Hm! — igazán ?
Gazán hát. Aztán ha megnősz, szép könyvekből 

fogunk ott olvasni sok szépet, a rózsafa árnyékában, olt 
lesz ő is a könyv melleit, benne lesz a könyvben is. — 
A mit a könyvben olvasunk, olyan lesz, mint a virág 
illata, s ez mind az ő lelke. Eited V

— Nem értem.
Igazad van. Te nem tudod, mit teszen az, hogy az 

ember lelke halhatatlan. Pedig épen most van husvét, a 
feltámadás ünnepe. De te ügyé azt sem tudod, mi az a 
feltámadás V

— Nem tudom édes apa. De mikor hozza vissza 
Bandit az a fekete ember V

Mondtam fiam, hogy csak várni kell, hinni és 
remélni.

— Hát lm nem hozza vissza! . . .
Akkor utána megyünk, fiam.

Borbély György.

±84:8-*
Most ötven éve virradt fel a magyar szabadság hajnal- 

éve. Ötven év óta ragyog és egyre jobban melegít. Akkor 
a legigazabb és legnagyobb hangulat fogta el a magyar 
közéletet, mely valaha ”e föld határain belül élt. Tűz lo­
bogott bennünk, láng volt a vérünk, gyújtott a leheletünk. 
Fejünkre gyújtották az országot — volt, aki szítsa, — s 
a leégett birodalom helyébe akartunk teremteni egy érten­
ie értét, amilyenbe az Úr Adámot helyezte a teremtés első 
hetében, a szabad, a független embert, akinek adott édes 
társat is.. Adott nekünk is. A szabadságot. Mosolya igéz, 
tekintete paiaucsol, bája lebilincsel, szava halni hiv, s egy 
lehel létéért milliók vesznek cl. Ilink mosolyogtál csodaszép

* Ezernyi >1 száznegy ve n nyolc. Az 1848 49-iki nagy szabadság- 
harc története képekkel. Egykoruképek, okiratok, sredeti kézírások, 
ereklyék, neveretes nyomtatványok, kiáltványok, míímészi emlé­
kek. Ezer képpel. Szeriíesztették Jókai Mór, Bródy Sándor, Rákosi 
Viktor.

Mai számún lehoz fél iv melléklet van csatolva.



A fészekrakás gondjai közt sem hagy el a dal titeket, 
kedves madaraink! Daloltok, hogy munkai ai^mt.gt^^ 
vasra intsétek az embert. Hu sziixetsegesei u -y ^ 
vidámitjátok őt s a kártékony rovarok puhztitas.ua] aida.
hintetek a két keze munkájára. , y ,

És ez a kéz üldöz, pusztít benneteket . . . Lz -

" 801 A^ze-ény állatok között legkeservesebb az éneklő 
madarak .sorsa'! Minden vihar nrgtépi őket s nem egyszer 
feldúlja fáradsággal épített otthonukat Mikoi estpe o
ti,lkaiknak örülnek, azokat a rósz gyermekek szedik e l

, ..I . i.ni.i 1 i o vutri az messe \alt leszek1 kp"vetlense'r sokszoi naiuuu 'lhLkod Ha a maguk es kicsinyeik élelmét keresik, mindenütt 
kelepce, tűr fenyegeti, legtobbszoi keserves rabságba

ejtl °A/ énekes madarakkal való kereskedés eddig soha

sem látott mérveket öltött. , rx
Ezer, me<r ezer számra hurcoljak ezeket az apró

rabszolgákat a távol idegenbe. Megfosztják szabadsaguktól, 
övéiktől, mindentől, ami kedves es jo volt nekik, hoB> 
örökös fogságban végezzék be szomorú eletuke .

Mi akik a külföld véleményére egv-mas dologban 
olvan sokat adunk, mit szólunk ahhoz mikor ott kmo az 
egyes nemzetek kongresszusokon, sajtóban felpanaszoljak
a "mi botrányos állatkínzásainkat t , ...

Eltekintve a madarak kímélésének etikai es közgaz­
dásza ti hasznától: nemzetünk jó hírneve megköveteli, hogy 
megakadályozzuk ezeknek a szegény allatkaknak a pusz-

Szeretünk külföldi példákra hivatkozni. < )tt van az 
angol parlament. Törvényt alkotott, amely a tengeri ma­
darak pusztítását szigorú büntetéssel feimti Ezt a toixenjt 
a hajósok ismételt folyamodásaira hoztak, kérelmüket 
azzal indokolták a hajósok, hogy a tengeri madarak 
kiáltásai által a köd miatt eligazodni nem tudó hajókat, 
mindig figyelmeztetik a part közelségére s ezzel mar nem
egv hajótörést akadályoztak meg.

Á rovarevő s igy az énekes madarak is Angliában 
rétren a törvény és minden nemesen érző ember oltalma 
alatt állanak; mivel ezek a madarak megbecsülhetlen szö­
vetséges társai a gazdáknak.

Nálunk az 1888-ik évi törvénycikk világosán kimondja, 
ho,rv mindaz, ami nz állategészség fentartására s az állatok 
megvédésére szolgál, hatósági felügyelet es intézkedés tár­
gyát képezi. Ennek a törvénynek rendelkezése annal inkább 
kötelességévé teszi a hatóságoknak az ilynemű szabályren­
deletek alkotását, mivel már az 1879. évi 40. r.-c. bb 
§-a büntetendőnek mondja azt, aki nyilvánosán állatot
kínoz, vagy durván bántalmaz.

Ideje volna, hogy szigorú törvény allja útját maaa 
raink pusztításának és kegyetlen szállításának. Addig B 
reméljük, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendeletileg 
betiltja a belföldi madarak szállítását.

X milleniumi ünnepségek alatt Budapesten taitott 
NIL nemzetközi állatvédelmi kongresszus az állatvédelem­
nek — mint minden más humanisztikus intézménynek 
célja elérésére egyik legfőbb eszköz gyanánt a sajtót jelölte 
meg. Igen érdekes fejtegetést nyújtott e tekintetben az 
állatok egyik legjobb barátja, XV ért her Alwin, aki fő elvül 
állította fel a sajtó képviselőinek bevonását, az állatvédelem 
körébe, akik a költészet és szép-próza sokféle alakjában 
hatnának az elmére és szívre egyaránt.

A társadalmi feladatok megoldására nem elég az esz. 
Szív is kell hozzá és meleg részvét a szenvedések iránt. 
Mi ezt a nemesen érző szivet keressük.

És a sajtó az állatvédelemben, különösen az éneklő 
madarak megvédelmezéscben segítségére lesz a társada­
lomnak.

A család és iskola nem mindig adja meg az erkölcsi 
erőt és a jellemnek azt a bensőséges mely a becsület 
utján vezeti állandóan az embert. A világban is nevelni 
kell az ifjúságot s ezt nagy mértékben teheti a sajtó.

BBgw;. T-Jg     — 11 !»■ i I I'l'-aa«..
asszony, meghaltunk érted, s te elfátyoloztad arcodat leg­
jobbjaink ravatalánál.

Aztán* sokáig nem láttunk Alig hallottunk rólad.
—r- S egyszerre ismét kiderült arcod. Nem voltál többé a 
kacér fiatal leány, a lüktető vérii, tüzes, csalárd szerelmes 
hanem a jó nemtő, egy szelíd angyal.

Ez allegória — a mi szabadságharcunk, s az azóta 
lefolyt 50 esztendőnek története.

Ha ma visszatekintünk rá, mesének hisszük, csodá­
nak képzeljük.

Még ötven év múlva a XX. század kimondja ra, hogy 
„lehetetlen az“, „Jókai gondoltaa ki az egészet, meg 1 etőti
Sándor“. _

Az időt és nagy eseményeket nem, de a könyvet, 
melv e nagyszerű évek történetét elmondja, csakugyan 
Jókai Mór gondolta ki. Ő beszélte el az egészet, a maga 
csoda képzeletével, remek tollával, mesemondó magasztos
ajakéval, , ,L , . v

A könyv a szabadságharc egész történetet foglalja 
magában, szigorú időrendben, egymásután következő képek­
ben’, s a’képek alá irt rövid magyarázó szövegekben.

Volt már alkalmunk a könyvről szólani. Újabb di­
cséretünkre nem szorul az. A magyar irodalom legtehet­
ségesebb művelői, fiatal szivük egész melegével, írói becs­
vágyuk egész teljességével, tudásuk egész gazdagságával, 
szorgalmuk és nagyratörekvésük egész tiszteletet érdemlő 
őszinteségével.

íme ez a könyv. Legteljesebb gyűjteménye egy ra­
gyogó kor ereklyéinek, képeink, okmányainak, az arra vo­
natkozó műemlékeknek stb.

Itt csak örömünknek adunk kifejezést e gazdag mű 
felett; — egyszersmind hálánknak az irodalom e kiváló 
ifjú munkásai iránt, hogy törekvéseiknek ily becsvágygyal 
mennek elébe, s munkássgunknak ily nemes és nagy célt 
szabtak. A mű már két kötetben is megjelent, a tüzetes 
kiadás még folyik, s most ért el a 20-ik füzethez.

A könyv ára díszes kötésben 12 írt, velinpapiron 
15 frt. Kapható Révai Testvérek írod. Int. R. T.-nál. 
(Budapest Váczi-u. 1.)

Legtöbb társadalmi bajunkat gyógyítani csak úgy 
lehet, ha a nemzeti élet minden rétegét a szépnek és a jona v
érzete hatja át. „. , ,

Ebben áll a sajtó legtiszteletremeltobb munkájának
U‘lja Oseink^áz éneklő madarakat kedves dalaikért a 
kártékony rovarok pusztításáért a legnagyobb gonddá es 
szeretettél becézték. Házaikat mint egy megtiszteltnek 
tekintették, ha azon fészkeltek, vagy kornyékében lete-

Házi barátaiknak nézték ezeket a kedves pici daloso­
kat és véteknek tartották megbántani. — # .

\ szál,ad természet végtelen szépségé mindenkor 
fölemelő érzést nyújt a küzdő embernek, amikor pihenni 
vágyó lelke önkényt oda viszi. Mily magasztos latva y, 
mikor Hayden (Négy évszak), Berlioz, Wagner, Liszt (bz 
Ferenc beszélgetése a madarakkal) müveikben edes öy 
nvűrrel tárják fel a madarak zenéjét ! . .

És — mi napról napra szegényebbek leszünk az
ideális örömökben!

9 A felsorolt áruk azonban a régi tarifatételek 
• ,«• vámol'indok el, ha bebizonyittatik, hogy* ezek az 

tini ind'' az ‘illető törvény javaslat benyújtása előtti idu- 
; ti,ín lettek közvetlenül valamely francaorszagi kiko- 
Pont,., 1,, Vilit vi vagv hogy azok Europa valamely
m-száS ltilzvetlenüi Franciaországba való rendeltetéssel

Ä zala egerszegi jótékony nőegylet közgyűlése.
A zala-cgerszegi jótékony nőegylet évi rendes köz­

gyűlését Besenberg Henriette urhölgynek. mint egy le i
elnöknek, elnöklete alatt tartotta. ,

Elnök a megjelent egyleti tagokat szívélyesen u 
vözölvén, a közgyűlést megnyitja s felolvassa az egyesuc. 
évi működését feltüntető részletes jelenteset, amelynek a 
jótékonyság fokozottabb mérvben való gyakorlasaia DUa 
dító s valóban megszivlelésre méltó részét a kovetkezok-

ben ‘ld Amidőn a lefolyt évről szóló jelentésemet tiszteletté
előterjesztem, nem mondhatnám, hogy valami buszje 
önérzet és lelki megnyugvás tölti el szivemet, mid 
egyletünk körül kifejtett működésünkre visszapillantok.

Mert ha aztmert ,m azu a kérdést vetem fel, mikép felelt meg egy 
létünk kitűzött céljának és mily tevékenységét fejtett k 
azon szent ügy szolgálatában, amely hivatasanak alapehet 

akkor a lehangoltság és elégületlenseg erzeseképezi,
szállja meg lelkemet.

Ha nem is lehet tagadásba vonni, hogy a társada­
lom a mai korban a jótékonyság terén sokat alkot es 
művel: hogy a jótékony egyletek alakítása iránt való 
hajlam meg nem szűnt és a XIX-ik század a humanismus 
korszakának szeieti magát neveztetni: mégis nem szabad 
szem elöl eltéveszteni, hogy ép oly arányban, sót tálán 
fokozottabb arányban nő a szegénység és nyomorúság oly 
annyira, hogy a termő jótékonyság a burjánzó szegény­
ségét elnyomni vagy kiirtani koránt sem képes.

Régi időben, amikor a jótékony egyletek csak gyéren 
léteztek, a vagyonosabb családoknál hagyományos szokás 
volt házi szegényeket tartani és azokat minden életszük­
séglettel ellátni. És ahova a szegény bekopogtatott, üres 
kézzel onnan el nem bocsátották. Mai napság azonban^a 
vagyonosabb osztály a szegények iránt való kötelezett­
ségének eleget vél tenni azzal, ha a jótékony egyleteknek 
taeja és a tagsági diját lefizeti, mig a szegények előtt 
elzárja ajtaját és a jótékony egyletekhez utasítja. Ezek 
pedig szerény anyagi helyzetünknél fogva nem kepesek az 
irántuk támasztott igényeknek megfelelni ,

Ez a sajnos körülmény szüli azután a szegenvek es 
nyomorultak között a zúgolódást és felháborodást, az el­
fojtott haragot és gyűlöletet a gazdagok ellen amely 
néha szenvedélybe is kitör, a hatalommal is szembe száll, 
rombol és pusztít; mert a szükség törvényt bont.

A jótékony egyletek volnának jó részt hivatva ezeket 
az ellentéteket kiegyenlíteni, a mostoha sors által sújtott 
szegényebb osztályt kiengesztelni akkor, ha a gazdag es 
tehetősebb fölöslegének egy részét a szegényeknek juttatna, 
H>..y ez éhségében és a nyomorban el ne pusztuljon.

Ettől az eszmétől vezéreltetve, emelem buzdító szómat 
a tisztelt közgyűlés elé, hogy egyletünket nagyobb hévvel 
támogatni és serényebb buzgósággal elősegíteni méltoztas- 
sanak. Nem csekély személyem iránt való szívességből 
kérem Önöket erre," hanem azon magasztos eszme tekin­
tetéből, amelynek szolgálatába szegődtünk. Hiszen az em­
berek jönnek'és távoznak, valamint az én maradásom is 
csak ideiglenes, de maga az eszme örök.

Ez a szent eszme vezérelje önöket abban a magasztos 
hivatásban, amely egyletünk tevékenységének vezérfonala 
és fennállását jövőre is biztosítja; az emberi szeretet_ és 
jótékonyság zászlaja körül csoportosuljon mindenki, aki az 
Örökkévaló jóságát dicsőíti.“

Az elnöki jelentést a közgyűlés lelkes éljenzéssel
vette tudomásúl.

Az előterjesztett, számadás szerint az 1897-ik évi 
bevétel 792 frt 67 kr., a kiadás 759 frt 50 kr. s igy a 
pénztármaradvány 33 frt 17 kr. volt s az egyesület tiszta 
vagyona 1.914 frt 52 kr. A közgyűlés a számadást tu­
domásúl vette s a számvizsgáló bizottság javaslatához 
képest a felmentvényt a pénztárnoknak megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte ; a 
volt tisztviselői kart és választmányt újból egyhangúlag 
meg választatták azzal, hogy az elnököt — tekintettel az 
egyesület körül évek során kifejtett ügybuzgo működésére 

" az alapszabályoktól eltérőleg életfogytiglan választot­
ták meg.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
A marseille-i cs. és kir. főkozulátus jelentése szerint 

múlt évi december hó végén hirdettetett ki h randaország- 
naii a zár-törvény, mely a következő hatálozatokat tai-
talmazza: .

1. A francia kormány által a törvényhozás ele ter­
jesztett minden oly törvény-javaslathoz, mely a gabona- 
nemüek, ezek termékei, a bor, állatok és (vágóhidakról 
származó) fris hús behozatali vámilletékeinek emelését 
célozza, rendelet lesz csatolandó, mely a vámtételek azon 
nali életbeléptetését rendeli el.

útban voltak mhjvataiok álta, ideiglenesen beszedett pót- 
, ‘V o törvény megszavazása után illetik meg vég- LL„B Oly esetben azonban, ha a törvény- 

araí at a kormány által visszavonat,k, vagy a tol vény- 
L,ti lírai el nem fogadtatik, vagy csak részben fogad- 
tatík el - a különbözet a beszedett és a törvényese,.fenn­
álló vagy meghatározott .illetek közt a bevalló felnek
visszafizetendő. _

Sopron, 1898. évi március havaban.

II.
Lyonban bizonyos „Brünnel“ nevű egyén magánjel­

leg nemzetközi kiállítást rendez, I ansbau pedig egy 
f- Academie Parisiene des Inventeuis című vállalat 

létezik melynek élén „Sr. Boettcher“ nevezetű egyén áll. 
a lí különféle kiállítási érmek es oklevelek közvetítésével 
és elárusitásával foglalkozik. Mindkettő működési körét 
Magyarországra is kiterjesztvén, az érdekelt köröket 
mindkét vállalattal szemben a legnagyobb óvatosságra 
intjük.

Sopron, 1898. évi március havában.

III.
A m. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti 

északi főműhelyi szertárában a folyó év első felében össze­
gyűlő és nélkülözhetővé váló különböző ócska fémanyagokat 
értékesíteni óhajtván, azok eladása céljából nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Az erre vonatkozó ajánlatok a Kinevezett igaz­
gatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához 
(Budapest, VI. Andrássy-ut 73 szám, II. emelet) í. é. 
április, hó 20-ikáig nyújtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a részletes pályázati hirdetmény hivatalos helyisegünk­
ben" megtekinthető.

Sopron, 1898. évi március havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Boldog Alleluját kívánunk lapunk t. olvasó kö­

zönségének!
fCrof Szap.ry Géza, | főudvarmester, az ország 

ura, Zalavármegye egykori szép emlékű fo-e°yik
ispánja, f. hú 5-én hosszas szenvedés min. 70 éves korú­
ban elhunyt. A konzervatív magyar arisztokraták egyik 
tipikus alakja dőlt vele a sírba. Született 1828-ban 
Pozsonyban. Katonai pályára készült s mint 19 eves ltja. 
hadnagy lett egy vértesezredben. A szabadságharc kitöré­
sekor "ott hagyta a császári sereget, honvéd lett s mint 
ilyen több véres ütközetben vett részt. Ott volt Budaxai 
visszavételénél is s az ostrom alatt tanúsított v itézségéért 
vitézség! érmet kapott, melyet maga Gürgéi tűzött a 
derék katona mellére. A világosi fegyverletétel jüan fog­
ságba került s hosszal)!) ideig volt az aradi várban, 
ahonnan kiszabadulván, Parisban ment, majd nagyobb 
utazásokat tett s csak az ötvenes évek végén jött haza 
1861-ben Vasmegyében a muraszombati kerületben ország- 
gyűlési képviselővé lett; 1868-ban kineveztek Xalax/u 
megye főispánjává; négy évi itt működése alatt köztisz­
telet és közszeretetnek örvendett, melynek legfenyesebb 
bizonvítéka. hogy a vármegye törvényhatósága a varme- 
oveház gyülésterme számára népszerű és kozkedveltsegu 
főispánjának arcképét lefesteté; 1872-ben ismét, mint a 
muraszombati kerület képviselője, a parlament tngjaxa 
lett; 1873-ban a király kinevezte Fiume es a magyar- 
horvát tengermellék kormányzójává. Ez allasaban maradt 
1883. november 26-ig. Volt m. kir. foudvarmester. 18 <3-ban 
a valóságos belső titkos tanácsosi mdtoMgotlSbl-l en a 
Lipótrend nagykeresztjét nyerte el. • l c , ‘
szentelték be Budapesten Szép utcai palotajaban, ahoiman 
a holttetemet Vasmegyebe, Sorok-Ljfaluba a ^ .
családnak ősi temetkezési helyere szállították s ott t. lm 
7-én délelőtt 11 órakor óriási részvét mellett helyeztek 
el a családi mauzóleumba. Zalavarmegye dr Jankómé , 
TAezló gróf főispán vezetése alatt kiildiittsegileg kvpxrse- 

° á* a temetésen és koszorút helyezett egykori 
főispánjának ravatalára. Legyen áldott emléke a hazaI szolgálata körül oly kiváló érdemeket szerzett fournak. 

Ünnepélyes hálaado istenitisztelet. Az 1848-ik
évi törvények szentesítésének ötven éves jubileuma alkal- I mából f. hó 11-én, húsvéthétfőn, délelőtt 9. órakor a 
helybeli rém. kath plébánia templomban ünnepélyes 

1 hálaadó isteni tisztelet tartatik, amelyre a vármegye 
alispánja a vármegye székhelyén létező hatóságokat, tes­
tületeket átiratilag hívta meg.

Köszönetnyilvánítás. A zalavármegyei honvédegye- 
I sülét részére özvegy Farkas Dávidné úrhölgy őnagysága 
tiz forintot volt szives adományozni, melyért hálás köszö­
netét nyilvánítja Bajomy István, a zalavármegyei honvéd­
egylet elnöke. _ ^ z „

Hdyettesitesek a vármegyénél. Főispán Öméltó­
sága a megüresedett vármegyei Ill-ad aljegyzői állási a 
a törvényhatóság részéről megejtendő választásig Bódíj 
Zoltán vármegyei IV-ed aljegyzőt, a vármegyei IV-c\ 

[aljegyzői állásra pedig Segesdy János vármegyei V-óu 
aljegyzőt ideiglenes helyettesül kinevezte.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület közgyu-
llése. A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület 18118 exi 
április hó 3-án tartott évi rendes közgyűlésének lefolyásá­
ról adjuk a következőket: Ruzsits Károlyné elnokno ur- 
hölev meeállauitván a határozatképességet, a közgyűlést
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megnyitja, és minthogy a saját és tisztviselő társainak, 
valamint a választmányi tagoknak három évre szóló meg­
bízatása lejárt, a maga és az egész választmány nevében 
beadja lemondását, és kéri a közgyűlést, hogy a pénztár 
megvizsgálására egy két tagú bizottságot kiküldeni, és 
annak jelentése alapján a lelépő választmánynak a fel­
mentvényt megadni szíveskedjék. Erre a közgyűlés a szám- 
vizsgáló bizottságba dr. üzinder Istvánná és Bogdán Olga 
egyesületi tagokat küldötte ki, akik a pénztárkön) vet átvizs­
gálták, azt a helybesitő záradékkal ellátták és jelentették a 
közgyűlésnek, hogv a pénztár 5 !jesen rendben van. A közgyű­
lés ezután a felmentvényt megadta. Következett az új válasz­
tás, amelynek titkos szavazás útján megállapított eredményét 
az elnöknő, mint egyúttal korelnök, a következőkben hirdette 
ki: Elnök: líuzsits Károlyné; alelnök: Tahy Rozália; pénztá­
ros: Varga Yilmosné mindannyian egyhangúlag; jegyző dr. 
Keresztury József, helyettes jegyző Preszler Oyuláné; ellenőr 
HemmJózsefné; választmányi tagok: Fángler Mihályné, Body 
Józsefné, Csoknyay Jánosné, Krosetz Istvánné, Iírosetz 
Oyuláné, Kovács Lászlóné, Goldfinger Jánosné, Erdős 
Gezáné. líuticb Sándorné, Szentgyörgyi Bezsőné, dr. Czinder 
Istvánné, Kováts Károlyné; póttagok:Nemes Gyuláné,Szabó 
Györgyné, Tornyos Mátyásáé. Az új tisztviselőkar és 
választmány megválasztása után a közgyűlés dr. Keresztury 
József megokolt indítványára alapszabályainak azt a 
pontját, amely szerint az egyesületnek egyik célja az is, 
hogy Zala-Egerszegen a jövőben felállítandó árvaház részére 
tőket gyűjtsön, megváltoztatta úgy, hogy ezután az egyesü­
letnek egyedüli célját csak a szegény gyermekek felruházása 
fogja képezni: mert eddig a kettős célnak megfelelni nem 
tudott: de a jövőben reméli, hogy az egyiknek es pedig a főbb­
nek, sokkal nagyobb mértékben lesz képes megfelelni, mint 
eddig. A közgyűlés végül még néhány belügyet intézett el, 
amely után elnöknő a gyűlést bezárta.

Iskolai ünnepély. A zala-egerszegi polgári fiú-, 
polgári leány- és telső kereskedelmi iskola ifjúsága április 
11-ét, mint az 1848-ik évi törvények szentesítésének fél­
százados évfordulóját, f. hó 14-én ünnepli meg. Reggel 
8. órakor a tanuló ifjúság testületileg vesz részt a róm. 
kath. plébánia templomban tartandó hálaadó isteni tisz­
teleten, mely után a tanintézet rajztermében lesz az iskolai 
ünnepség, amelyen a nap emlékét Gay Károly tanár fogja 
méltatni.

Esküvő. Alsó-domborui Hirschler Miksa birtokos 
és nagykereskedő Csáktornyán esküdött örök hűséget sógor­
nőjének, özv. Hirschler Jakabné úrnőnek.

Kitüntetés. A kereskedelemügyi miniszter az 1896-iki 
országos kiállítás jury tan ácsának javaslatára Vastagh 
János tapolcai állami polgári iskolai tanárt a közműve­
lődés tereit szerzett érdemeiért a milleniumi állami nagy 
ezüst élemmel tüntette ki.

Nyilvános köszönet. A nagy lengyelt rk. anyatem­
plom uj orgonája költségeihez segélyadománynyal járulni 
kegyeskedtek : megyés püspök ur ő méltósága: 100 írttal; 
a vasvár-szombathelyi ngs. és főt. káptalan: 50 írttal; 
Mayer János árkosházi- és Buchwald Lipót döbrétei bérlő 
urak : 5-5 írttal: a szombathely-egyházmegyei lelkészkedő 
papság: 90 írttal; a veszprém-egyházmegyéből egy digni- 
taiius és a lelkészkedő papság: 50 írttal; vidéki plébá­
niákból világi jótevők: 30 írttal. — Az Isten háza dí­
szének emelésere tett kegyes adományaikért a nemesszivv 
jótevők fogadják mélyen érzett hálás köszönefünk nyilvá­
nítását. X. Lengyel, 1898. ápr. 4. Gaál Ferenc, plébános.

Gyászilir. Vettük a következő gyászjelentést: Alul­
írottak fájdalmasan tudatjuk, hogy kedves gyermekünk, 
Bandi, félévi szenvedés után ötéves korában folyó évi 
április hó 3-án délelőtt 10 órakor meghalt. Korán, mint 
a kibújt farügyet letöri a szél. Április 4-én délután 4 
órakor temetjük. Nyugodjék csendesen! Gyurka, Margit, 
l'ista, az elhunytnak testvérei. Borbély György gymnasiumi 
tanár s felesége Elekes Boriska.

Jótékonyság. A keszthelyi izr. hitközségnek rég- 
óhaj tott vágyát képezi imaháza részére egy orgona beszer­
zése. A hitközség képviselőtestülete végre is felhívást 
intézett a tagokhoz az orgona költségeinek közadakozás 
utján leendő beszerezhetésére. A gyűjtés igen szép ered­
mény nyel folyt már, amidőn a folyó hó 3-án tartott 
képviselőtetestületi ülésben Hoffmann Imre ügyvéd, a 
keszthelyi izr. hitközség ez idei elnöke, bejelentette, hogy 
a beszerzendő orgona előállítási költségeinek fedezésére 
Weltner Adolf gulácsi földbirtokos azon ajánlatot tette, 
miszerint az orgona teljes árát sajátjából fogja fedezni. A 
képviselő testület ezen szép ajánlatot a legmélyebb köszö­
nettel vette tudomásul s egyben elhatározta, hogy az 
orgonára adományozott pár ezer forintot imaháza kibő­
vítésére fogja fordítani, n ihez az adakozók is a legnagyobb 
készséggel járultak hozzá.

Megerősítések. Az igazságügyminiszter a nagy- 
kanizsai kir. törvényszéknél ideiglenes minőségben alkal­
mazott Kondor Jenő aljegyzőt ebben az állásában végleg 
megerősítette. — A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter Tömör Boldizsár Csáktornyái állami tanítóképző 
intézeti segédtanárt ebben az állásában végleg megerősítette.

A zala-egerszegi ipartestület évi rendes közgyű­
lését Karács László testületi elnök elnöklete alatt f. hó 
3-án tartotta. Elnök a közgyűlés határozatképességét meg­
állapítván, azt megnyitotta s a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Baly Béla és Benez György testületi tagokat kérte fel.

A múlt évi rendes közgyűlés jegyzőkönyve felolvastat­
ván. észrevétel né'kül elfogadtatott és hitelesíttetett. — 
Az elnöki jelentés, amely a tagoknak a közgyűlési meg­
hívással együtt megküldetett, tudomásúl vétetett. — Az 
1897. évi zárszámadás a számvizsgáló bizottság jelentése 
alapján elfogadtatott s a pénztárnoknak a felmentvény 
megadatott. - Az 1898. évi költségvetést az elöljáróság 
javaslatához képest 1078 fi t bevétellel, 938 frt kiadással 
elfogadták, egyúttal az elaggott iparosok segélyalapjára 
25 irtot vettek fel a kölsegvetésbe s igy a remélhető 
pénztármaradvány 115 frt. — Az indítványok tárgyalásá­
nál Szalezer Miksa testületi tag indítványozta, hogy az 
1893. év óta fennálló magyarországi munkások rokkantsági 
nyugdíj intézetébe a tagok lépjenek be: ha ötven tag belép,

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 15-ik számához.
a központ fiókot létesít. Az indítványt elvben elfogadták
s a további teendőkre nézve a választmány bízatott meg 
tüzetes javaslat tétellel. — Ezek után elnök maga és 
tiszttársai, valamint a választmány nevében állásukról 
lemondtak s következett az elnök és elöljárósági tag k 
választása Dömötör Sándor korelnöklete alatt. A választás 
eredménye: Kovács László elnök, Heincz János, Fürst 
Salamon, Mitterer János számvizsgálóbizottsági tagok. 
Elöljárók : Dömötör Sándor, Puer István, Keszly György, 
l’uer József, Háry Károly, Heigly György, Zámbolt Kálmán, 
Bencze György, Keszly Ferenc, Németh Ferenc, Domonkos 
Ignác, Nagyfy József, Garai Lipót, Zsuppán József, Lendl 
Orbán, Kaszás Kálmán, Pál Ferenc, Lendvay László, 
Baly Béla, Vörös Gyula, Dömötör József, Varga György, 
Szalezer Miksa, Klosovszky Ernő. Elöljárósági póttagok: 
Szabó Lajos, Pfeifer Henrich, Berger Samu, Ösztreieher 
Samu. Az elöljáróság alakuló ülésén Dömötör Sándort 
alelnökivé, Puer Istvánt pénztárnokká választotta meg.

Csónakázok gyűlése. A keszthelyi csónakázó egye­
sület f. hó 3-án tartotta évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés legfőbb tárgyát az egyesület tisztujitása képezte. 
Megválasztattak elnökké dr. Csanády Gusztáv, alelnökké 
Takách Imre, titkárrá Biró József, pénztárossá Buchberger 
Fülöp és hajóparancsnokká Kiss József. Megállapittatott 
ezután az 1898. évi költségelőirányzot, mely után a csó- 
nakázók által evezésre is felhasználható kisegitőszolga 
alkalkalmazását határozták el.

Az adózó polgárokat figyelmeztetjük, hogy múlt évi 
adóhátralékukat legkésőbb f. hó 15-ig lefizessék; mert 
különben a jövő évre a képviselőválasztók névsorába nem 
vétetnek fel.

Adomány. A f ö 1 d m i v elés ügy i miniszter Sümegh város 
faiskolájának ezer darab nemes íüzvesszőt és több fajú 
nemes ojtóágat adományozott.

Uj tiszti orvos. A tiszti orvosi vizsgálatok országos 
bizottsága által Budapesten március hóban tartott vizsgá­
latokon vármegyénkből újabban Goda Lipót (Nagy-Kanizsa) 
orvostudor nyert tiszti orvosi képesítést.

Vasúti előmunkálati engedély. A m. kir. kereske­
delemügyi miniszter Záborszky Gyula budapesti ügyvédnek 
a m. kir. államvasutak Körmend állomásától Nádasd, 
Magyarósd, Zala-Lövő, Pankvác, Nagy-Rákos, Ramócsa, 
Kerka-Kutas, Csesztreg és Résznek irányában a dunántúli 
h. é. vasút Rédics állomásáig vezetendő szabványos nyom­
távú h. é. vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

Gyümölcsészetí tanfolyam befejezése. A keszthelyi 
gazdasági tanintézetben a tiz napra terjedett gyümölcsé- 
szeti tanfolyamot Molnár István kir. tanácsos, mint kormány- 
biztosnak, elnöklete alatt tartott vizsgálattal befejezték. 
A vizsgálat alkalmával tapasztalt szép eredmény fényes 
tanúbizonysága annak, hogy a földmivelésügyi minisztérium 
részéről e tanfolyamokra hozott áldozatkészség úgy a 
tanítók, mint a nép érdekében nem veszett kárba. A gyü­
mölcsfatenyésztés elméleti és gyakorlati tananyagából 
ugyanis nyolcán kitűnő és jeles, 16-an jeles és jó osztály­
zatot nyertek.

Az általános védhimiőojtást városunkban dr. Grauer 
Adolf városi orvos f. hó 16-án kezdi meg s folytatja 
minden szombaton délután 2 órától 3-ig az új ovoda 
földszinti helyiségében.

A sümeghi országos vásárt f. hó 4-én a rósz idő­
járás egészen tönkre tette. Egész nap kisebb nagyobb 
megszakítással esett az eső, majd hó, emellett oly szél­
vihar dühöngött, hogy a sátrakat háznyi magasságra emelte 
fel s hordta széjjel.

Acetylen világítás. A f. é. március 6-ától 20-áig 
Berlinben megtartott acetylengáz kiállítás és nemzetközi 
congressus a magyar iparnak nagy elismerést és dicső­
séget szerzett. A legnagyobb kitüntetést, az első arany­
érmet, ugyanis egyhangúlag a „Budapesti acetylengáz rész­
vénytársaság“ (Andrássy ut 1 sz.) nyerte el, úgy készü­
lékeinek kitűnő szerkezete, mint az acetylengáz világítás 
téren teljesített munkálatainak elismeréséül. E kiállításon 
részt vettek az egész müveit világ iparosai és annál in­
kább örvendünk a magyar társulat kitüntetésén, mivel 
az Europa kiváló szaktudósaiból összeállított internationale 
juryrészéről adatott. Az „Acetylengáz részv. társ.“ „Archi­
medes“ -jegyű uj készüléke, mely azon elven alapul, hogy 
a carbid egyszerű mechanismus segélyével a fogyasztás 
mérvéhez képest a vízbe esik, a legkitűnőbbnek ismertetett 
el az összes kiállított készülékek közül. A congressus ki­
mondotta egyúttal, hogy csupán az ezen elv alapján szer­
kesztett készülékek felelnek meg minden kívánalomnak, 
és hogy a nálunk kisebb cégek révén elterjedt oly készü­
lékek, hol a viz a carbidra csurog, avagy a earbidtartót 
a viz alá sűlyesztik, mellőzendők. A magyar apparátusok 
közül a Steiner cég által gyártott Vörösféle „Hungária“ 
készülék is ki volt állítva, de azon oknál fogva, hogy 
ezen készüléknél is a viz csurog a carbidra, figyelembe 
nem vétetett.

A sorozás eredménye Keszthelyen. Keszthelyen 
a folyó hó első napjaiban megtartott sorozásra állíttatott 
274 első-, 148 második- és 124 a harmadik korosztályból. 
Besoroztatott 142, visszahelyeztetett 202, fegyverképtelen­
nek találtotott 127, távol maradt 80.

Nagy nyeremények. Amint értesülünk, Török A. 
és Tsa budapesti főelárusitók (Váei-körut 4/A) az első 
magyar kir. osztálysorsjátéknál nagy nyerési eredményeket 
mutatnak fel. Már az első öt húzásnál (tehát a 6-ik fő- 
huzás nélkül) 100.000, 30.000, 5000 és még sok egyéb 
nagyobb nyeremény esett ezen cégnél vásárolt sorsjegyekre. 
Ennélfogva ajánlhatjuk, hogy mindenki szerencséjét Török 
A. és Tsa cégnél kísérelje meg. Tanácsos a megrendelé­
sekkel sietni, miután az előző sorsjátéknál gyakran elő­
fordult, hogy akik a sorsjegy rendelésével elkéstek, az 1. 
osztályhoz már nem kaptak sorsjegyet. A Török A. és 
Társa cég lapunkban foglalt hirdetésére különösen felhívjuk 
olvasóink szives figyelmét.

A Zala-Szeni Grófon f. hó 6-án megtartott országos 
vásár a közepesnél általában, jobbnak mondható. Az iparosok 
— valószínűleg a szép időjárás folytán—sok látogatónak

örvendtek és nagy mennyiségű árucikken adtak túl, de 
elkelt azonkívül csaknem minden élelmiszer is, melyet 
messze földről szállítottak ide. A mi a marhavásárt illeti, 
öröm volt nézni a szebbnél-szebb állatokat. Felhajtottak 
mintegy 3160 darabot és noha a kínálat sokkal élénkebb 
volt, mint a kereslet, mégis eladatott mintegy 1280 darab. 
Legfőbb ideje is volt már, hogy a sok rossz között egy 
jó vásár is legyen, mert különösen az iparos osztályt 
nagyon is kimerítette már a kedvezőtlen időjárás és az 
ezzel járó sok néptelen vásár.

A legjobb háziszer. Vannak népszerű háziszerek, 
melyek oly kitűnő hatásúak, hogy kisebb bajoknál a leg­
jobb szolgálatot teljesitik, sőt gyógyító tulajdonságokkal 
bírnak. De csakis a valóban jónak bizonyult háziszerek 
méltók a közbizalomra. Ezek közé tartozik első helyen 
Brázay sósborszesze, mely rendkívül jó hatással van a 
fül-, szem-, fog- és torokbaj ellen, megszünteti a szaggatást, 
fejfájást, migraint, a legjobb haj mosó szer; eltávolítja a 
kiiteget, pörsenést, kitűnő hatása van a gyenge szemre. 
Az orvosok négyféleképen javalják és pedig bedörzsölésre, 
borogatásra, belsőleg és gyúró-gyógymódra, mint azt dr. 
Lőrinczi Ferenc a használati utasításban különösen kiemeli. 
Kapható minden nagyobb füszerkereskedésben, de a számos 
utánzat elkerülése céljából ajánlatos csak az olyat elfo­
gadni, melynek cimképén Brázay háza, alatta 19. vagy 
20 számú védjegy látható és palackjai és kupakjai a 
Brázay cég felirattal vannak ellátva.

Magyar osztály sors játék sorsjegyeket eredeti ára­
kon ad el a Pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete, 
Budapesien. Az itt vásárolt sorsjegyekre esett a legtöbb 
fő- és melléknyeremény. Ezen intézet csak a tőle vett és 
a cégével ellátott nyerősorsjegyeket váltja be. A sorsje­
gyeket utánvéttel is küldik. Mielőbbi megrendelés már 
azért is ajánlatos, mert a kereslet rendkívül nagy.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
f. hó 3-án: Lé pfen e: Udvarnok 1. udvar. Sertésrész: 
Alsó-Kustány, Pető-IIenye, Rátka, Tűrje, Zala-Koppány, 
összesen 5 község.

Nap-, lég- és villamos homokfürdőket rendezett 
be. Dr. Palócz Ignác gyógyintézetében (Budapest. IX., 
Vámház-körut 7.). Dr. Palócz honosította meg hazánkban 
a villamos fényfürdőt is, a melynek remek gyógyító ha­
tását most már egész Európa orvosi tekintélyei elismerik. 
Annak a sok nőbetegnek, elhizottságban, reumában, kösz- 
vényben, emésztési zavarokban, vérszegénységben, mindenféle 
idegbajban és hurutokban szenvedőnek, nem kell most 
már messze külföldre vándorolni, hogy az orvosi tudomány 
legújabb és legpraktikusabb vívmányainak segítségével 
megszabaduljon bajától, — elérheti azt itthon is.

Téli vasúti menetrend. Zala-Egerszegróí indul: a) 
Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. d. u.; b) Csáktornyára 
4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u.: Z-Egerszegre érke­
zik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. d. u.; b) 
Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Irán között. Zala-Eger szeg ró! 
indul Szent-Iránra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 
2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszeg re érke­
zik Szent-Ivánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 
01 d. u., 6 ó. 53 p. esle. Szent-Ivánról indul Kagy-Ka­
nizsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. —■ Kagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 ó. 22 p. este.

Nyersselyem-básztruhasfrteokrtói
42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme -- Tussors 
és Shantunk-l’engees, valamint fekete, fehéres színes Hen­
ne becs-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként —- 
a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Prii al -foiryasz- 
t,óknak póstabér és vámmentesen, valamintházhoz-szállitva,
— mintákat pedig postafordultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. h L udvari szál lilén Zürichben.
— Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.
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555 tjk. 97.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. t orv szék, mint tk\ i hatóság, 

küzhivré teszi, hogy a kir. kincstár végrehaj tatónak 
\emes Gábor ás társai gellenházi lakósok végrehajtást 
szenvedők elleni 78 frt 24 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. türvszék 
területén levő. a gellénházi 44 sztjkxben 10/41-ed rész­
be, kk. Fitos Érzse, 15/40-ed részben Fitos Anna, 
b 40 részben Nemes Imre, 5/40 részben Nemes Gábor, 
5 40 részben Fitos Kati kk. fitos lelka, Szidi, Maii 
tulajdonául felvett következő ingatlanokból Nemes Gábor, 
Fitos Kati. Fitos Közi, Fitos Szidi, Fitos Máté 9,40-ed 
récz jutalékára és pedig 240 hrsz. jutalékára 79 írtban. 
.457 hrsz. jutalékára 28 írtban. 881 hrsz. jutalékára <9 
írtban. 891 hrsz. jutalékára 172 írtban. A gellenházi b;> 
sztjkvben 5 20 részben Fitos Anna, 5/20 részben Nemes 
Imre, 5 20 részben Nemes Gábor, 5/20 részben Fitos 
Kati Közi kk. Fitos Telka, Szidi, Mari tulajdonául fel­
vett következő ingatlanokból Nemes Gábor, Fitos Kati, 
Fitos Közi kk. Fitos Szidi és Máté 9/20 rész jutalékára 
vs pedig 338 alatti jutalékra 489 írtban. 349 alatti ju­
talékra 36 írtban. 351 alatti jutalékra 41 írtban, 353 
alatti jutalékra 70 írtban. 355 alatti jutalékia 21 írtban. 
358 a alatti jutalékra 27 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1808. évi április hó 30-ik 
napján délelőtt 10 órakor Gellénházán a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át vagyis 7 frt 90 kr. 2 frt 80 kr. 
7 frt 90 kr. 17 frt 20 kr. 48 írt 90 kr. 3 frt, 60 kr. 
4 írt 10 kr. 7 frt. 2 írt 10 kr. 2 írt 70 ki. 3 frt. 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. íj-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. aiatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
ozd ii elismervényt átszolgáltatni.

Kir. türvszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1898. évi jan. 20-án.

Rutich, kir. tszéki bíró.
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rekedtség és elnyálkásodás ellen a legjobb hatású 
szer a RÉTHY-féle

pemetefű-cukorka,
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RÉTHY BÉLA
gyógyszerese Békés-Csabán.

Csak akkor valódi, ha minden doboz fenekén aláírásom látható.

mely ezen hajol, a gyors n megszüli 
teti, kapható minden gyógyszer 
tárban. 1 doboz ára 30 kr. S do­
bozzal 1 frt 50 kr. bérmentve küld
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A zala-egerszegi ipartestületnél ürese­
désben levő

pályázat hirdettetik.
Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 

kéi vényeiket az ipartestület elnökségénél 
április hó 18-ig annál is inkább nyújt­
sák be, mert később érkezettek tekintetbe 
nem fognak vétetni.

A jegyzői állás f. éx7i május 1-én 
elfoglalandó, s csak is egy évi próba idő 
után véglegesíttetik; tartozik az illető 2 
havi fizetését, azaz 50 frt biztosítékot a 
pénztárnál letenni. Évi fizetés 300 frt. 
Hivatalos órák minden vasár- és ünnepnap 
délelőtt, hétfőn és csütörtökön egész nap.

Az Elöljáróság nevében

Koviits László
ipartestületi elnök.

Csőd-tömeg-eladás!
Alulírott csődtömeg gondnok által ezennel közliirré 

tétetik, hogy a csőd választmány határozata folytán Alsó- 
Lendván 67. sz. házban levő Deutsch Henrik közadós 
csődtömegéhez tartozó, 6153 frt 10 kr. becsértékü rövidáru, 
röfösáru és üzleti berendezés, zárt verseny ajánlat utján 
eladatni fog.

1. Az ajánlatok 10°!o banat pénzzel együtt alulírott 
tömeggondnokhoz legkésőbb 1898. április 20-ig beadandók ; 
a később érkezendő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2. Az eladás tárgyát képező ingóságok a tömeggond­
nok közbenjfittével bármikor megtekinthetők.

3. A beérkezett ajánlatok lelett a csőd választmány 
határoz, amely jogosítva van. valamennyi ajánlatot vissza- 
útasitani, amennyiben az ajánlatok egyikét sem tartja 
kielégítőnek.

Amenyiben a csőd választmány valamely vevő aján­
latát elfogadja, úgy airól az illető, bánatpénzének vissza­
tartása mellett, a tömeggondnok által azonnal értesittetik, 
és vevő tartozik a vételárt, az értesítés vételétől legké­
sőbb 8 nap alatt, a tömeggondnoknál készpénzben lefizetni : 
amennyiben ennek a vevő eleget nem tesz, úgy bánatpénzé­
nek elvesztése mellett újabban fognak a fenti ingóságok 
eladatni.

Akinek ajánlata cl nem íögadtatik. az ajánlatát bá­
natpénzzel együtt a tömeggondnoknál visszavehet.

Az eladott ingóságok csakis a vételár teljes befize­
tése után lesznek vevő tulajdonává.

Dr. Hajós Kálmán
ügyvéd, mint Deutsch Henrik közadós 

tömegének gondnoka. Alsó-Lendvan.

rN50O©ÖSXXXXX>OÖÜOO<X«X
Lakás kerestetik §

! Három utcai szoba, konyha, hozzá való ^ 

\ mellék helyiségekkel 1898. évi május ho 
) l-ere, lehetőleg a főtérhez közel, fi
) nres-beijil*:- Bővebb felvilágo- fi
\ sítást nyújt a lap kiadóhivatala. g
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bámulatos módon hat. Megöl mindenféle rovar*1 
gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és 
oly módon, hogy közölök egy sem marad életben. 
Azért dicsérik és keresik minők és miliők. Is­
mertető jelei: 1. A bepecsételt üveg. 2. A 

„Zacherl“ név.

Elárusító helyek:

!

Zala-Egerszegen:
lluhinszky Adolf 
I nger Domonkos fizv. 
Kaszter Sándor 
Gyarmati Vilmos 
Weisz Jónás unokaöcscse 
Derencsény Fal 
.Ián Ferenc 
Fangler Mihálv 
lvomlós M. Miksa

Bellatinczon:
Weisz Kéla

Jánosbázán:
Kőim Jakab 
Spitzer Samu

Letenyén:
Epinger Ignác

Pacsa:
Schleifer M. G.

valamint a légcső, gége,köhögés, 
tüdő lmrutos bántalmai, továbbá 
nehéz lélegzés, szűkmellüség, 
asthma, elnyálkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tüdőgümőkör a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent György teával,egy 
doboz 50 kr. és a hozzá tar­
tozó Szent-György hurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva már tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásértés a 
postai vevényért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen 
a Szent-György gyógyszertár­
hoz intézendő (Becs V. 2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány­
nyal való előleges beküldése 
kívánatos.

Kérjük a hirdetést 
kivágni és megőrizni i

A ki komoly es előkelő hangú lapot akar 
járatni,

A ki az okos nemzeti politika hívének vallja
magát,

A ki szereti az újságban is a szop stílust vs 
jó Ízlést,

A ki a szépirodalomnak java termekéit akarja
olvasni,

A ki a humor cs szellem termékeiben akar
néha gyönyörködni,

A 1 °gr-»
Eil

mindenről jól és mindig kován akar
értesülve lenni,

A ki nem barátja a frázisoknak, de az érett 
és komoly politikai cikkeknek,

A ki minden izében modern újságot akar 
járatni,

A ki óhajtja a szahadelvüség fokozatos fejlő­
dését és a magyarság erősödését.

A ki nem barátja a személyi kultusznak és 
megveti a személyes támadásokat.

l

Az fizessen elő az

I ORSZÁGOS Hl Rí .-Ah1
című újságra, mely Budapesten jelenik meg, na­
ponkint 16 32 oldal terjedelemben és melynek

főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁLrMÁN.
Előfizetési ára :

E iy hóra I frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr. 
Kiadóhivatal: Budapest, Józsci-kömt 65. SZ.

1A X í autlirierféle
/etés ideje: Augusztus és szép» 

tamber.
I Ültetés távola 15—20 cm.
rT&kj minőség 1 trágyázott j

Mauth mm
und ísep-

—zu um.

ussaatzeit: 
tember.

Pflanzweite: 11 __
! *Bod#*feeschafFenheit: Gut gedüngt

| |§

3EL±33*3ELe "XT'O S

konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag! védett csomagokban a 

törvényesen bejegyzett
medve-védj egygy el

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

ßfäf’ A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes 
jótállást egészen friss "valócLi magvakért, a mely 

csomagok □ragaJsz~b_\7r~as a medve-ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve vannak, úgy a mint a mellékelt

rajz is mutatja.
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Hirdetmény.
A kir. t ö r v 6 n y szék közhírré teszi, hogy 

:iz illetékes közigazgatási hatóságok által 
Steiner Salamon zala-szent-gróthi lakos részére 
engedélyezett vízműveknek a báró Harkányi 
Karolv és Andor tulajdonát képező, 
gr ót hi of) *2. és 9Ö

a, zala-szt.- 
;). sz. tjkvekben felvett ingatla- 

11 i»Ivón történendő álalakítása folytán a szolgalom­
mal terhelendő két hold 1241 Q öl kiterjedésű 
•u illet kártalanítási összegének a megállapítása 
r. iáiból a kártalanítási eljárást megindította s 
hogy tárgyalási határnapul 1898 évi április 

i hó 18-ik napjának d. e. 9 óráját Zala- 
Sztt.-G-rötili községbe a

I

községhiró
JiiiZííhoz kitűzte, mikorra báró Harkányi Károlyt 
, 3 Andort, Steiner Salamon z.-szt.-gróthi lakost, 
mégis a netalán létező ismeretlen érdekelteket 
azzal idézi meg, hogy a fenti tárgyaláson annál 
inkább megjelenjenek, mivel elmaradásuk a kár­
talanítás feletti érdemleges határozathozatalt nem 
gátolja és mivel a külön értesítésnek elmaradása, 
vagy az érdekelteknek a tárgyaláson való meg 
nem jelenése miatt igazolásnak helye nincs.

A távollévő és ismeretlen érdekeltek érdekeit 
ßoscljiilj Gyűl a zala-egerszegi ügyvéd ki­
rendelt ügygondnok fogja képviselni.

A kártalanítási eljárás keresztül vitelével a 
kir. törvényszék dr. Fritz József kir. törvény- 
széki bírót bízta meg.

A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1898. január 29.

JDjo- ZETx'i'bz sk.,
kir. törvényszéki kiró.

ZEEJIH0i,■ ff1." ír.TTTTT.-ffTTTTffrrrr
1661. 1662/98.

Az általánosan ismert, jó hírnek örvendő s többoldalula«tg kitüntetett
sósborszesz-készítményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak 
lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon cimjegyet­
met módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját 
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti

iparkamaránál.

általánosan elismert kitűnő háziszer. különösen a bedörzsölés, kenö- 
gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind 
fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, 
úgyszintén fejmosásra is, a haj idegek erősítésére, a fejkorpa képződés 

■megakadályozására és annak megszüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán
ZB-u-cLapest;, T.'V. MiizeiaiXL-lcöriat 23. Sz.

Kaphatók Zala-Egerszegen : Derencsény Pál. Fan gier M.. Hubinszky Adolf, Ján Ferencz, Gyarmati X ilinos,

Védjegy 19. és 20. sz.

Raszter Sándor gyógyszerész, XVeisz J. unokaöcscse kereskedésében.

*f 786 Sf

X

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyv 

hatóság, közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi tpénztár végre 
hajtatónak Polczer Jánosné Kesseldorfer Mária végrehaj 
tűst szenvedő elleni végrehajtási ügyében, Gosztonyi Antal 
tárnoki lakos utóajánlata folytán, az újabb árverés a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, a tárnoki 64. 
sztjkvben t 110. Iirsz. alatt végrehajtást szenvedett tulaj­
donaid fölvett ingatlanra 1833 frí ban megállapított kiki- 
állítási árban elrendeltetik és a megjelölt ingatlan az 1898 
éri április hó 12-ik napján délelőtt 10 árakor Tárnokban 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

\rverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10° (.-át vagyis 180 írt 30 krt készpénzben, vagy az 
1 ss 1. I.X. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
es az 1S81. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságiigy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX 
t.-e 170 ^-értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
legi > elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. töívszék. mint tkvi hatóság,
Zala-Egerszegen, 1898. évi február 26-án.

Rutich. kir. tszéki biró.

Haszoijbérbeadási birdetiijéijy.
Az JEszterházy hercegi hitbizomány tulajdonát képező, Zalavármegyében fekvő, a cso- 

bánci uradalomhoz tartozó, úgynevezett gyulakeszii gazdaság circa 1251 kát. hol dny i 
^ területtel, továbbá a hegyesdi gazdaság circa 510 kát. holdnyi területtel, a hozzátar- 
^ tozó lak- és gazdasági épületekkel együtt az 1898 évi november héj 1-től húsz (20) egymás- 

után következő évre haszonbérbe adatik.
Az ezekre vonatkozó ajánlatok f. é. áipril. 20-ig alulírott igazgatóságnál Kismarton- 

Q ban (Sopron megyében) írásban nyújtandók be, a hol a bérleti feltételek is megtudhatók, 
ö Haszonbérbeadó fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül tet-
ö szése szerint választhasson.

Kismarton 1898. március hó 16-án.

% Az Eszterházy hercegi javak zárgondnokságának
X központi igazgatósága. 5

Qxxxxxxxxxxxxxxxxxxxfxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

I Aki egyszeri bekenéssel fából való épületeit a
szabadban egyszeri és biztos módon a korha- 
dástol és a gombaképződéstől megvédeni akarja, 

használja a már húsz év óta hires

Carboiineum-ot
------- -------  Patent AXENARIUS --------

és óvakodjék haszontalan utánzatok megvételétől, 
l’rospectusokat ingyen és bérmentve küld:

ü. Ä¥E^ÄESUS Carboiineum gyára.
BECS, III., Hauptstrasse 84. szám.

Egy millió
nyerhető.

A 2-ik magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték

500.000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv legnagyolth

orona.

b-ii praklikiis ulaza'skor. — Nélkülözhetetlen kis használat után.
Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Bécs, 1897. jul. 3.)

íoTdTd és legolcsóbb)

'OGTISZTÍTÓ szer.
a szájnak kiöblítésé pusztán fog- vagy szájvízzel nem 

aő a fo-ak tökéletes tisztántartásához. - h célból 
nek használata válik szükségessé.

elege
fosrtisztító szer

Mindenütt kapható.

9-dik tj-a szerint 
nyeremény

8.000,000 -
Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva
Korona:

600 000 
400 000 
200 000 
100 000 
90 000 
80 000 
70 000 
60 000 
40 000 
30 000 
25 000 
20 000 
15 000 
10 000 

5 000 
3 000 
2 000 
1 000 

500 
300 
130 

korona.

A 2-ik magyar királyi szabadalmazott

ntálisomítéiMii
a sorsolási programul szerint egy millió koronát, tehát 
hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény 
a játékterv 9. §. szerint; ennélfogva ezen osztálysorsjáték 
nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; és pedig

100.000
eredeti sorsjegy

50.000
pénznyeremény

200,
80,

170,
40________________ 100,

500 000 ”yBí„eSaés 13 160 000 korona
érték

melyek hat osztályban kisoroltatnak.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 
nyeremény a mellette álló jegyzékben tel van sorolva es a 
kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid 
időközben kisoroltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés 
nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész eredeti sorsjegy 6 fit — kr.
Fél n v 3 „ — kr.
HSTegjyecL „ » 1 n 50 kr.
KTyolcad „ „ 0 „ 75 kr.

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal 
megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első liuzásbani 
érvénynyel. Kívánatra utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási pro- 
grammot is megküldjük és minden lmzás után vevőink azonnal 
megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket kockáztatnak merész vállalatokba, 
a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. 
Ennélfogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly 
csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegy készletünk nagyon csekély és gyorsan elfogy­
hat, tehát ajánljuk, hogy a rendelménynyel ne késsünk és 
kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. é. április 15-ig
hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és TARSA
a, -T-r-t p).gyy~- jsHzr?. szabad. oszrbáil-^sozcs j átrbéZk: foeldriisitoi.

ZBIErZD-AHFieST, Gizella-ter 5_ sjzl M
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hogy képviseletemet

Zala-Egerszeg és vidékére
Kosztelit Miksa és Társa

uraknak adtam át.
Midőn cégem iránt eddig tanúsított bizalmát 

képviseletemre is átruházni kérem, felemlítem, 
hogy — tekintettel azon körülményre, miszerint 
budafoki és kőbányai palackozó-táraimat házilag 
kezelem — azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
jutányos árak mellett kitűnő minőségű, palack- 
érett,' paszteurizált s így tartós palaeksöröketgbo- 
csáthatok t. vevőim rendelkezésére.

Képviseletem szives támogatását ismételten 
kérve, maradtam.

kiváló tisztelettel

ZIVATTYUKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyeb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtasra,

rr rr

UZFECSKENDOKET
-városi, községi gazda­
sági és gyári trü-zoJL-bó- 

ságoKmaK:,

g harangokat és harangállVányokat g
templomok, iskolák stb. részére.

Bíízmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
---------- — Isié szít és ajánl a zzmzz.----------

SZIVATTYÚ ÉS G-ÉUOY"_A_ZR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSEE FERERTC)

BUDAPEST, VL, KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

ragg— Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve

; , . 1 a M & iL*wv JIIÜ1 l ű ill'll

^2 .6b. 9^

Vonatkozással a fenti körlevélre, van szerecsénk 
köztudomásúi adni, hogy

Iíj. Haggenmacher Henrik budafok-kőbányai 
sörfőzdéjének képviseletét

Zala-Egerszeg és vidékére
átvettük

Jól berendezett jégpincéinkben úgy hordó-, 
mint paszteurizált palacksörök elsőrendű minőség­
ben vannak raktáron.

Midőn kérjük, hogy ebbeni szükségletét ná­
lunk fedezni szíveskedjék, biztosítjuk, hogy fő tö­
rekvésünk oda irányul, hogy kitűnő minőségű sörök 
olcsó árak mellett való kiszolgáltatásával nagyra- 
becsült bizalmát kiérdemeljük

Egyúttal becses figyelmébe ajánljuk, hogy 
Haggenmacher budafok-kőbányai sörfőzdéjéből 
közvetlen eredő paszteurizált palacksörök úgy a 
palack dugóin, mint kupakjain és címkéin véd- 
jegygyel vannak ellátva.

Magunkat a t. fogyasztó közönség jóindula­
tába ajánlva, maradunk

teljes tisztelettel
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ad. 649.—681. 
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A nagy-lengyeli 573. sz. telekjegyzőkönyv­
ben f 1. 2. 3 sor. 289. 308. 314. íirsz. alatt 
felvett közbirtolxo sági tulajdont képezett közös 
legelőnek, a jogos il birtokosok között egyé- 
nenkint leendő felosztására vonatkozóan, az 
eljárás a zala-egerszegi kr. törvényszéknek, 
mint úrbéri bíróságnak 649—681/P. 98. sz. 
végzésével megindíttatván, a helyszíni eljárás 
foganatosítására határnapul 1898. évi május 
hó 2 ik napjának d. e. 9 órája Nagy-Lengyel 
községbe a községbiró házához kiriizetett. "

1 elhivatnak tehát az érdekelt birtokosok, 
bog\ a fenti helyen és napon megjelenjenek, 
vagy érdekeik képviseletéről gondoskodjanak; 
nű\el meg nem jelenésük az eljárást, illetve az 
eg\ónon kin ti felosztást gátolni nem fogja; ameny- 
nviben az ismeretlen és lávollevőket Mihálovich 
Károly zala-egerszegi ügyvéd, mint kirendelt 
ügygondnok, fogja képviselni.

Xala-Egerszegen, 1898. március 14-én.

Dr. Fritz József,
kiküldött kir. tszéki biró.

Richter tele Horpny-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. 
mert már ,.öhb mint 27 év óta meghízható, fájdalomcsilla­
pító bedörz3ölésként alkalmaztató köszvénynél, csiiznál, tag- 
szaggatasnal és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölc- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
I’ain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr/ és 1 fit. 
üvegenkénti árban majdnem minden gvógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szeressel Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony" véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va 
lódít utasítsa vissza. _______

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RDDOLSTADT.
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felülmúlhatatlanok
szilárdságukban, eleganziájukban és könnyű járásukban!

Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a
Zkűé/p-NT" iselőségnél

KOVÁCS FEREMCZ (Albrich József utóda)
SZOMBATHELY, Király utcza 11. szám.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

00,000 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

J. korona
A nyeremények részletes beosztása a következő

Korona
jutalom
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A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára 
ismét megkezdődik és
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jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes 
sorsjegynek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan ismere­
tes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a 
tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet (». fi t
H fél „ „ „ -1 4. „
„ negyed „ „ ,. „ 1 ••_><; -
„ nyolcad ., „ ,. „ ••

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése elle­
nében.

A húzásokéi után megküldjük tisztelt vevőinknek a 
hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul 
állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes, a húzások a
magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak es azoknál 
mindenki megjelenhetik.

üitfáió szerencse
kedvezett föárudánknak az I. magy. kir. osztálysorsjátekhan. a 
merniviben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 
100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 
500’ és 300 koronás nyereményt nyertek főárudankban, me­
lyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a Il-ik magy. kir. osztály sors játék 
1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. 
Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri 
figyelmeztetésünkre, hogy röviddel az első osztályú húzás előtt 
az első osztályú sorsjegyek elkelnek ; és igazunk is volt. mert 
még közvetlen az első osztály búzása előtt a bel- és külföld el­
árasztott bennünket rendelményekkel olyannyira, hogy a későn 
érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelményeket az első osztályhoz mielőbb, 
mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 15-éig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük ezek biztos 
eszközlését.

% ÉS Cl-

50,000 13.160,000
melyek hat húzásban soroltatnak ki.

a m. kir. szab. osztálysorsjáték
LöelójL?"U-S±"bó±

Budapest, V., Váczi-kömt 4 A.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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